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Niveaux d’entrée indicatifs : 
Extensif : grande section
Intensif : dès la moyenne section

FICHE ENSEIGNANT

Activité(s) de communication langagière travaillée(s) : 
• COMPRENDRE À L’ORAL

• PARLER EN CONTINU
• PARLER EN INTERACTION

Objectif(s) en allemand :
• Comprendre des phrases simples (questions, consignes)

• Comprendre des indications chiffrées simples
• Reproduire un modèle oral

Compétences transversales : 
• Compter, dénombrer en allemand
• Chanter en rythme

Utiliser le lexique proposé par le texte dans des échanges à l’oral (au sujet des quantités) :  
Matériel : un panier avec une dizaine d’œufs de différentes couleurs et un lapin en peluche.

Déroulement indicatif : 

 ��Introduire la scène en montrant et en nommant le lapin et l’œuf :  
Wer ist das? Das ist der Osterhase.  
Was macht der Osterhase? Der Osterhase bringt Eier. 
On pourra faire répéter ces formulations par les élèves. 

      �On s’assurera que tous les élèves comprennent les mots « Osterhase » et « Eier » en leur demandant de montrer la peluche et 
les œufs quand ceux-ci sont nommés lors des répétitions.

 ��Le lapin (auquel l’enseignant prête sa voix) demande au maître : 
Wieviel Eier möchstest du?

       �L’enseignant répond :  
Ich möchte ein Ei / zwei Eier…

 ��L’enseignant répètera plusieurs fois cet échange, les élèves prendront ensuite progressivement le relai en répondant à la 
question à la place de l’enseignant et en prenant le bon nombre d’œufs dans le panier. 
Ich möchte zwei Eier.

 ��L’étape suivante permettra aux élèves de « faire parler le lapin » en posant la question d’après le modèle oral fourni par 
l’enseignant. 
Wieviel Eier möchstest du? 
Ich möchte zwei Eier.

      Le lapin pourra servir de témoin, il circulera dans le groupe et donnera la parole aux élèves à tour de rôle.
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Utiliser le lexique proposé par le texte dans des échanges à l’oral (au sujet de la couleur) :
On pourra également proposer un travail autour des couleurs en prolongement de l’échange précédant en posant la question : 

Möchtest du ein rotes Ei oder ein blaues Ei ?
(Ich möchte) ein rotes Ei.

Ou

Was für ein Ei möchstest du ?
(Ich möchte) ein rotes Ei.

On pourra suivre les mêmes modalités que pour l’échange précédent en enrichissant progressivement avec d’autres couleurs. 
L’enseignant propose le modèle, fait répéter les élèves et passe progressivement la main aux élèves.

Pour travailler les formulations du texte de la chanson sous forme ludique :
 On pourra proposer un jeu collectif chanté qui pourrait se dérouler ainsi :

    • ��L’enseignant ou un élève montre et agite le lapin de Pâques : un groupe d’élèves ou le groupe classe chante :  
Wie viel bunte Ostereier bringt der Osterhase?

    • ��Un élève montre la flashcard avec 3 œufs affichée au tableau et dit, aidé par l’enseignant :  
(Er bringt) drei Ostereier.* 
(Er bringt) ein Osterei.* 

    • ��Le groupe valide la réponse et chante à nouveau.

    • ��Un autre élève, désigné par l’enseignant répond à son tour. 

    • ��Etc.

 Variations envisageables : 

    • ��faire chanter la question par un groupe plus réduit pour s’assurer de la participation de chaque élève

    • ��faire chanter la question plus ou moins vite (en proposant un repère rythmique : taper dans les mains, avec un tambourin, 
en claquant dans les doigts)

    • ��charger un groupe de marquer le temps à l’aide de percussions corporelles (taper sur les cuisses, sur le torse, etc.)

    • ��faire chanter en modulant l’interprétation (leise, laut, wie eine Oma, flüstern, etc.)

Remarques : les formulations (entre parenthèses) ou en gras permettront de faire évoluer progressivement les exigences ou de 
proposer une différenciation en fonction des compétences des élèves.

Nombre souligné : réponse minimale pour valider la réponse

Nombre souligné + Osterei(er) : degré intermédiaire de difficulté

(sujet verbe entre parenthèses) + Nombre souligné + Osterei(er) : degré supérieur de difficulté

Albums en lien avec les thématiques abordées :

• Der Hase mit der roten Nase
Auteur : Helme Heine
Editeur : Beltz
ISBN-10 : 3407770065

• Beeile dich, kleiner Osterhase
Auteur : Anne Mußenbrock
Editeur : Coppenrath
ISBN-10 : 3649612313

• Das Ei
Auteur : Sybil Gräfin Schönfeld
Editeur : Meyers kleine Kinderbibliothek
ISBN-10 : 3737370672


